

新学期虽然开学了,几位江苏籍奥运冠军还没报到

# 冠军有点忙 很想回课堂

这两天,各大高校已经陆续开学了,莘莘学子开始了新学期的学习。可是对于在大学读书的奥运冠军来说,他们因为要参加活动和训练,暂时还没到学校报到。昨天,现代快报记者电话采访了击剑奥运冠军许安琪和骆晓娟,许安琪表示,很快她就将回到南京体院,一边训练一边读大四。已经拿到体院毕业证书的骆晓娟也透露了读研究生充实自己的想法。此外,在苏大读研的吴静钰表示,过几天就会回学校报到。中国跳水队领队周继红告诉现代快报记者,她正在和中国人民大学商量陈若琳等运动员的课程安排,“10月国家队集训后,人大将继续派老师给队员上课。”



## 许安琪: 最爱听英语课

就读院校:  
南京体育学院

昨天,接到现代快报记者的电话,伦敦奥运女子重剑团体冠军成员、南京美女骆晓娟正在南京开往北京的高铁上。被问到自己在大学读书的情况,爽朗的许安琪打开了话匣子。

许安琪告诉记者,现在南京体育学院已经开学了,不过在运动系读大四的她还不能和同学们一样正常上课,“我今天到北京,要参加队伍的庆功会,过几天才会回来。”许安琪说,“从北京回来后,一直到明年年初,我基本上都会在省队训练,参加一些全国比赛。我在学校上课的时间也会多很多,挺期待的。”在体院训练时,每周一、三、五的上午,许安琪都会准时去上课,她最感兴趣的是大学英语课,上课也会听得格外认真起劲。被问到其中缘由,许安琪笑着说,“因为我们经常出国比赛,需要掌握一些英文,这样和国外队员交流会更方便。我们也会学一些法语,因为在国际上,击剑比赛的裁判口令全是法语,掌握法语很重要。当然,我觉得英语的语法比法语好学一些。”训练之余,和很多20岁的女孩一样,许安琪也是英文电影的发烧友,“我比较喜欢看恐怖片,情节很吸引人,看英文版的可以学地道的口语,一举两得。”

在镁光灯下,许安琪总会带着羞涩的笑容,但其实,她是一个对自己的未来很有想法与计划的姑娘。在国家队训练时,每天到了夜深人静时,许安琪都会详细写下第二天的训练心得,“我觉得写训练日记对我来说,也是一种促进,让我每天都去思考技战术,总结自己的得失。”许安琪说,从体院本科毕业后,她想去北京体育大学读研究生,“可能会选择和新闻、广告有关的专业吧,我比较感兴趣。”事实上,许安琪倾向于读新闻,和她喜欢的一本书也有很大的关系,“我最近在看杨澜的《一问一世界》,我很喜欢杨澜,她很知性。这本书里有很多成功人士的经历,可以给我启发。”



## 陈若琳: 最早10月份上课

就读院校:  
中国人民大学

中国跳水队向来很重视队员的文化教育,队伍与中国人民大学合作多年,郭晶晶、吴敏霞、林跃都是人大学子。2000年进入省队后,江苏奥运冠军陈若琳一直在南京体院附校部读书,直到去年,她和队友一起进入了人大学习,她选择了自己比较感兴趣的公共管理系,她还代表人大参加了深圳大运会。现在,大学都开学了,陈若琳是否继续着自己的学业呢?昨天接受现代快报记者电话采访时,领队周继红表示:“国家队下一期集训要到10月份,我们也在和人大商量课程安排,还是像以前一样,会有老师来授课。队员对学业也很上心,努力多修学分。”

相比普通大学生,运动员每天的主要精力都放在了训练和比赛上,像跳水队几乎每天都要练到晚上7点多。陈若琳曾透露,人大每周都会派老师下队给她们上课,“没有大赛的时候,周三的上午、周四的晚上、周五的上午都有老师来上课。”陈若琳说。身为公共管理系的学生,陈若琳都要学什么课程呢?“新闻、行政管理、金融学。”陈若琳还告诉记者,运动员基金会还为跳水队安排了英语口语课。



## 吴静钰: 过几天去学校报到

就读院校:  
苏州大学

伦敦奥运会女子跆拳道49公斤级冠军吴静钰已经是苏州大学的一名研究生。昨天,吴静钰在微博上透露,身在江西老家的她将在近期回到苏大报到,继续自己的研究生求学生涯。

2006年进入苏州大学的吴静钰在去年9月顺利结束本科阶段学业后,被学校推荐为免试研究生,继续在苏大体育学院攻读体育教育训练学专业的体能训练方向,目前读研二。尽管训练紧张,但只要有空,吴静钰都会回到苏州大学上课和参加学校活动。“只有良好的心理疏导才能让运动员在大赛上发挥出更好的成绩。”吴静钰的硕士研究生导师王老师介绍,吴静钰所攻读的体能训练研究方向不仅仅包括了一般所理解的技能和体能的训练研究,心理素质也是体能训练研究的一个重点。“聪明、肯动脑、用功”是王老师给吴静钰最多的评价。平时,吴静钰都是在苏州市运动队管理中心上课,由苏州大学的老师送教上门。在准备征战伦敦奥运会时,吴静钰非常希望提高自己的英语口语能力,所以苏大特别有针对性地为她设计了英语口语课程。吴静钰一般都是利用休息放松的时间在练习口语,有几次训练下来已经很累,但她都一直在坚持,十分刻苦。



## 骆晓娟: 想读新闻研究生

就读院校:  
南京体育学院

面对媒体,28岁的盐城姑娘永远是带着标志性的腼腆笑容,但私下里,对于自己未来,她有着非常成熟而清晰的规划。昨天,在接受现代快报记者电话采访时,骆晓娟表示,她很想读研深造。

2010年,骆晓娟拿到了南京体育学院运动系运动训练专业的毕业证书,她感到自己的努力没有白费。“因为要备战奥运会,每一次只能在比赛结束后,利用休整的时间看书,去准备考试,争取能够通过,获得学分。”在体院读书时,骆晓娟很认真地学习运动训练学、运动生理学、体育管理等课程,因为在她看来,“多学一些知识,对我把握训练的规律很有帮助,能够提高自己的分析理解能力,对我的击剑事业也有促进。”

在拿到伦敦奥运会女子重剑团体金牌后,骆晓娟读书的愿望愈加强烈,“我想去读研究生,拓宽自己的知识面,扩大自己的视野。”被问到想读什么专业的研究生时,电话那边传来了骆晓娟的笑声,“应该和你们一样吧,读新闻方面的研究生,我对媒体比较感兴趣。”骆晓娟说,“我觉得学媒体很时尚,能获取很多有用的信息。我比较喜欢看时尚杂志,也对电视媒体很感兴趣,觉得体育解说很有意思。”当然,骆晓娟也强调,这并不意味着她一定会在退役后从事和媒体相关的工作,“我只是想多学一些东西,充实自己,即使回来做教练,这些知识和经历对我来说,也是一笔宝贵的财富。”

本组撰稿 现代快报记者 韩飞周游 实习生 胡筱娟



## 6:0 和 6:0 一局都不给对手 小威真霸道!

美网开始之前,美国媒体就说,小威要奔冠了!

而赛事进行到现在,看起来也就小威最具夺冠的成色!昨日,她在女单第四轮的比赛中,以两个6:0血洗捷克黑马赫拉沃特娃。至此,闯进美国女单八强的小威,在本届赛事仅仅丢掉了四局!

OK,一起来看看小威为什么被各方看好。

1. 小威全场轰下31个制胜分,对于她来说,这样的比赛强度恐怕连平时一场普通的训练赛都达不到。

2. 小威在今年已经连续拿下了温网女单冠军和伦敦奥运会女单金牌。奥运会,小威已经开始展现了无懈可击的强大攻势,连克沃兹尼亚奇、阿扎伦卡和莎拉波娃三位前任和现任世界第一姐,实现了单双打“金满贯”的传奇。

3. 本届美网开始之后,小威继续无解。四场比赛下来,除了第二轮和西班牙老将桑切的较量中,遇到一定程度的抵抗之外,其余三场比赛小威基本是不费吹灰之力。

四场比赛下来,小威送出了110个制胜分,这在参赛的所有女选手中笑傲群芳,甚至在男选手中也能够排名前列。

## 小威过往的零封纪录

时间	对手
2011年7月25日	罗迪奥诺娃
2007年10月1日	弗特拉斯高娃
2003年5月26日	谢特·芭芭拉
1998年8月10日	拉里萨·尼兰德